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MuHuCcTapcTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHOJIOWKOr pa3Boja
OPYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpy»XHO TaKMUtietbe U3 MaTeMaThke
yYyeHNKa OCHOBHUX WIKONa
05.04.2014.

Vipazpen

1. BpepHocr uspaza (1+1)-(1+1)-(1+-1~)'—---(1+l) je 2014. Konuko
2 3 4 n

UMHKUNALIA UMa Y IaTOM Npou3Boay?

2. Ogpeau Hajmatbyi NpupoaaH Hpoj Koju ce 3aBpluasa ca 13, gesbus je
ca 13 v uma 36up yudapa 13.

3. Koncrpywuwm Tpoyrao ABC ako je h, = 3cm, t, = 3,5cm, 8= 30°.

4. Heka je ABC npou3BO/bHM OWTPOYINK TPOYrao, a Tauke D u E, pefom,
noaHoXja BUCMHa U3 TemeHa A 1 B. [lokaxu fa ce cumeTpane gyxu
DB v EA ceky Ha cTpaHuLin AB.

5. Ounun cacras/ba TPOyrnoge o nanuapsala. Konnko pasnnumtiux
TPOYrNoBa MOXe [la CaCTaBM aKo 3a jeflaH TPoyrao cme Aa ynotpetu
HajBuLle 10 (mehycobHo jegHakux) nanuapeatia’?

CBakw 3aparak ce 6ogyje ca no 20 6oposa.
W3papa 3apartaka Tpaje 150 muHyTa.
Peluere cBakor 3a1aTka KpaTKo 1 jacHo 0bpasnoxumTu.
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Pewemwe

lMpu3HagaTi CBAKO Ta4HO peliet:e Koje ce pa3nukKyje of pewersa y Koyuy. Bogosaibe
NpUNaroANTH KOHKPETHOM pellemy,

1. (MJ147/4) Umamo pa je
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Kako je HTH =2014, 1o je n =4027. lakne, y gatom uspasy je 4026 ynHunaua (5 6ogosa).

2. Heka je TpaxeHi 6poj A13. Kako je A13=100A+13 v Kako 13 | (1004 + 13), To 13 | 1004,

oaHocHo 13 | A (5 6opos.a). Ca apyre crpane 36up uudapa 6poja A13 je 13, na je 36mp undapa
6poja A jenHak 9, ogakne je v 6poj A gersue ca 9 (10 6ogoea). Hajmarn 6poj A koju je gemus u

ca 13 uca9je 117, na je pamenn 6poj A13=11713 (5 bogosa).
HanomeHa: Ako yuenmk fofie o pelwetsa ,CucTemarckum npobarsem”, GoR0BaTH MaKCUMaNHUM
6pojem 6ogoea.
3. Y tpoyrny ABC nosHaTe Cy BUCMHA M TEXULWHA AyX 13 TemeHa A na je moryfie KoHCTpyWcatu
npasoyrnu Tpoyrao ADE y KoMe cy no3HaTe KateTa v XMnoTeHy3a. KoHCTpyKUujoM oBor Tpoyrna
nobujamo Teme A Tpoyrna (6 6ogosa). Tpoyrao ADB je npasoyrnw. Mo3Hata je jegHa Kateta u
YHyTpalltbi yrnosu (30° 60% 90°) na ra moxemo KoHCTpyMcaTK. 3a Teme B moxe fia saxw D-E-B
(cnwka neso) (6 6ogosa) unu B-D-E (cnuka pecHo) (6 Gogosa). Kako je E cpepuwre aysu BC,
Teme C nobujamo npeHowersem gyxmuHe ayxu BE w3 TemeHa E Ha npasy BE Ha cynpoTHy crpaHy
of TemeHa By oHocy Ha Tauky E (2 6oga).

A

4. Tpoyrao ADB je npaeoyrnu, jep je AD sucnna Tpoyrna ABC, C

Cumetpana crpaniue DB je HopmanHa Ha cTpannuy BD, na je

napanenHa crpadaum AD (5 Gogosa). O3Haummo npecek D
Hopmane ca crpanuuom BC ca P, a ca crpanumuom AB ca K. lyx

PK cappwu cpeguwre ctpannye DB, napanenta je ca AD na je P
OHAa cpeptsa nuHwja Tpoyrna ADB. To 3Haud ga je Tauka K F

cpeguwte pyxu AB (10 6ogosa). AHanoro, y Tpoyrny ABE
cumeTpana cTpaHuue AE ceve crpaHmuy AB y cpenuwry, na
oHa cagpxu Tauky K. [lakne, cumetpane gywsu DB w AE ceky ce A K B
Ha cTpaHuumM AB U To Y teeHom cpeguuiTy {5 GogoBa).

5. Tpoyrnoee moxemo cactaBuTi of 3, 5, 6, 7, 8, 9 1 10 nanuapsaua (Hemoryhe je ca 4 jep He
NoCTOjn TPoyrao ca crpaHuiuama 1, 1w 2 nanugpseua). Cee moryhHOCTH 33 Qy#MHE CTPaHMLa Cy:
(1.1,1),(1,2.2),(2,2,2), (1,3,3), (2,2,3), (2,3,3), (1,4.4), (2,34), (3,3 3), (244), (3,3 4).

Nakne, moxe pa cactasu 11 Tpoyrnoea (3a n TauHux pelwersa aatu 2(n — 1) 6oposa. Axo cy
HaBeAEHU U NOrpellHK o[roBopw, Ha Npumep 1, 2, 3, 2a ceaku Takas oArosop oay3etu 2 6oaa, ¢
TUM fla yKynaH 36up Byae HeHeraTueaH,).




